

Kraj opravuje desítky kilometrů cest Turisté obnoví značení

Vysočina (kid) • Už na podzim se řidiči v našem kraji projedou po desítkách kilometrů zbrusu nových silnic. A krajský rozpočet to přitom nezatíží. Stovky milionů korun sem přitečou z Bruselu.

Kraj byl úspěšný při žádostech o dotaci na pět obrovských silničních staveb. Ty přijdou celkem na 750 milionů korun, z toho zaplatí 85 procent Evropská unie, 7,5 procenta stát a zbylých 7,5 procenta krajská kasa.

„Rozsáhlé stavební práce už začaly mezi Jihlavou a Velkým Meziříčím. Řidiče zde potká krátká objížďka dvou opravovaných mostů hned za Jihlavou a pak uzavírka od Velkého Beranova až po Věžnici. Opravy probíhají i mezi Stráneckou Zhoří až přímo do Velkého Meziříčí. Silnice číslo 602 už po celkové rekonstrukci volá několik let a každý, kdo ji zná mi dá za pravdu. Stále veřejně apelují na řidiče, aby byli trpěliví. Práce potrvají do podzimu



Silnice mezi Jihlavou a Velkým Meziříčím se dnes opravuje prakticky celá. Náměstek hejtmána Vclav Kodet stavbu každý den kontroluje. Foto: redakce

a odměnou nám bude nová silnice evropských parametrů,“ řekl náměstek hejtmána pro dopravu

Václav Kodet (KDU-ČSL).

Kromě celkové rekonstrukce silnice 602 evropská dotace zaplatí také obchvat Bohdalova, druhou část obchvatu Oslavičky a silnici mezi Brtnicí a Zašovicemi.

Vysočina (jis,kid) • Turistické trasy na Vysočině budou v letošní sezóně opět přehlednější. Krajské zastupitelstvo přidělilo Klubu českých turistů dotaci na pravidelnou údržbu značení ve výši 200.000 korun.

Kraj Vysočina poskytuje dotace na údržbu značení pěších a lyžařských tras na území regionu už od roku 2002. „Kromě údržby informačních prvků turisté peníze využijí na obnovu a výměnu směrůvek, výměnu poškozených vývěsních turistických map ve stojanech a rámech, nebo na preventivní ochranu proti poškození. Pospěch z této aktivity budou mít jak místní milovníci pěších výletů, tak turisté z ostatních krajů,“ uvedla náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED).

Na Vysočině je více než 3000

kilometrů značených tras a lyžařských tras. Jejich pravidelnou každoroční údržbu provádějí za symbolickou odměnu členové Klubu českých turistů. V našem kraji má klub 105 kvalifikovaných značkařů. Ročně prochází kompletní obnovou třetina vyznačených tras a také pětina všech směrůvek, stojanů a rámu s turistickými vývěsními mapami. Letos do této údržby turisté investují více než 430.000 korun.



Ilustrační foto: archiv kraje

DOTACE KRAJE PRO KLUB ČESKÝCH TURISTŮ V POSLEDNÍCH LETECH

2005	189 200 Kč
2006	200 000 Kč
2007	200 000 Kč
2008	200 000 Kč

Záchranáři ptačí chřipku zvládnou

Vysočina (en,kid) • Pokud by Vysočinu zasáhla ptačí chřipka, je na ni náš záchranný systém dobře připraven. Prokázalo to nedávné rozsáhlé cvičení v Havlíčkově Brodě.

V rámci cvičení si všechny složky integrovaného záchranného systému Vysočiny spolu s kolegy z Jihomoravského kraje vyzkoušeli likvidaci ohniska nákazy na drůbeží farmě. „Celé cvičení probíhalo podle předem připraveného scénáře, přičemž zasahující jednotky se zaměřily zejména na dezinfekci a dekontaminaci zasaženého objektu, použitých ochranných pomůcek a techniky, která se při likvidaci ohniska ptačí chřipky využívá. Hasičský záchranný sbor kraje Vysočina disponuje pro tyto případy veškerou potřebnou technikou a vy-

bavením, kromě dekontaminační linky na mobilní techniku, kterou nám zapůjčili kolegové z Jihomoravského kraje. I tuto linku bychom však měli v tomto roce získat,“ popsal práci záchranářů ředitel Hasičského záchranného sboru Vysočiny Drahošlav Ryba.

Hejtmán Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS) na místě měsíčníku Kraj Vysočina řekl, že postup záchranářů musí být velmi dobře prověřený. „Pokud by se někdy v budoucnu virus ptačí chřipky na Vysočině vyskytl, je nezbytné, aby všechny složky Integrovaného záchranného systé-

Drůbež na Vysočině:

- na Vysočině je 78 evidovaných chovů drůbeže
- sedm chovů má nad 50.000 kusů
- největší chovy:
 - Kožichovice (okres Třebíč) – masný typ slepic – 300.000 kusů
 - Moravské Budějovice (okres Třebíč) – masný typ slepic – 280.000 kusů



mu znaly svou roli a uměly včas a správně reagovat. Přípravenost v obdobných krizových situacích se nám nedávno vyplatila při hromadné havárii vozidel na dálnici D1.“

Do cvičení se zapojily jednotky profesionálních hasičů z Vysočiny a Jihomoravského kraje,

příslušníci Policie České republiky, Městská policie Havlíčkův Brod, Zdravotnická záchranná služba kraje Vysočina, Krajský úřad kraje Vysočina, Městský úřad Havlíčkův Brod, Krajská veterinární správa, Krajská hygienická stanice a Zdravotní ústav Jihlava.

Kodet: Jihlava je přetížená dopravou

Jihlava (kid) • Pokud bude v nákupním centru City Park parkování zdarma, odlehčí to dopravě v centru města. Investor dnes ale ještě nedokáže na otázku režimu parkování jednoznačně odpovědět.

Vyplývalo to z návštěvy náměstka hejtmána pro dopravu Václava Kodeta (KDU-ČSL) na momentálně největším staveništi na Vysočině. Kodet chtěl znát především vývoj řešení příjezdových cest k budoucímu nákupnímu centru. Měsíčníku Kraj Vysočina na místě řekl, že po otevření centra nepředpokládá nárůst dopravních komplikací. „Pokud budou splněny podmínky projektu, ke kterému se vyjadřovali i odborníci a orgány státní správy, problém nemusí být. Předpokládám, že všichni vědě-

li, co schvalují. Je to tak, že Jihlava je dopravně přetížená obecně a oddechne si, až někdo posadí její celkový obchvat. City Park by naopak mohl pomoci novými parkovacími místy, která by odlehčila od parkování centru města.“

Zástupce investora Luděk Jeniš na přímou otázku, zda v City Parku návštěvníci za parkování zaplatí, či nikoli, uvedl: „Na to zatím nedokážu odpovědět. Je zde 850 parkovacích míst a režim parkoviště bude plynule upravován tak, aby to bylo ko-



Václav Kodet a Luděk Jeniš na střeše City Parku

spokojenosti jak města, tak zákazníků. Určitě v jistou chvíli zdarma bude. Jestli to bude do-

drženo v průběhu celého trvání provozu centra, neumím říci. Dost pravděpodobně ano.“

Hejtmán Vystrčil: význam venkova stále narůstá

Bohdalov (kid) • Význam malých obcí jako hybatele celostátních změn k lepšímu stále roste. Na ustavujícím zasedání krajského shromáždění Sdružení místních samospráv České republiky to prohlásil hejtmán Vysočiny Miloš Vystrčil (ODS).

„Ekonomické poměry malých obcí se zlepšují. Důkazem je i letošní navýšení objemu financí pro obce v rámci rozpočtového určení daní, na kterém mají velkou zásluhu právě malé obce,“ uvedl v úvodu setkání v Bohdalově Miloš Vystrčil. Hejtmán hovořil také o dotačním systému a nutnosti snížit počet přerodělovatelných dotací ze státu nebo z kraje na nezbytné minimum. „Pro celkovou změnu dotačního systému a snížení přerodělovatelných peněz je však nutná shoda mezi obcemi a městy. Bez ní se o jakémkoliv změně uvažovat nedá,“ do-

plnil hejtmán Vystrčil. Podle vyjádření přítomných starostů je cílem sdružení být zájmovou organizací bez politických ambicí, která bude hájit a prosazovat zájmy malých obcí jak na krajské, tak celostátní úrovni.

Na Vysočině je velké množství malých obcí (více než 400 obcí má méně než 500 obyvatel, pouze ve čtyřech městech na Vysočině žije více než 20.000 obyvatel). Nárůst příjmů po novele zákona o rozpočtovém určení daní představuje pro všechny obce na Vysočině částku přesahující 380 milionů korun.

Komisaři hodnotí obce v soutěži Vesnice roku

Vysočina (kid,jis) • Právě v těchto dnech navštěvují krajský komisaři soutěže Vesnice roku – Vesnice Vysočiny 28 obcí v našem kraji, které se do klání přihlásily.

„Komise je složená ze zástupců obcí, které získaly zlatou stuhu v předcházejících dvou ročnících, dále ze zástupců, které delegují Spolek pro obnovu venkova a Svaz měst a obcí, ze zástupců ministerstva pro místní rozvoj a ministerstva zemědělství, Společnosti pro zahradní krajinnou tvorbu a krajského úřadu,“ vyjmenovala náměstkyně hejtmána pro regionální rozvoj Marie Černá (SNK ED).

Každou obec komise vyhodnotí podle předem stanovených kritérií – například společenský život v obci, aktivity občanů, stav občanské vybavenosti, péče o veřejná prostranství, péče o krajinu či koncepční dokumenty obce.

Krajská komise pak určí jednoho vítěze – nositele zlaté stuhy, který postoupí do celostátního kola a dále udělí ocenění v podobě modré stuhy (za společenský život), oranžové stuhy (za spolupráci obce a zemědělského subjektu), bílé stuhy (za činnost mláde-

že) a zelené stuhy (za péči o zeleň a životní prostředí). Komise může dále udělit diplom za vzorné vedení obecní knihovny, za vzorné vedení kroniky, za rozvíjení lidových tradic, za kvalitní květinovou výzdobu v obci a mimořádné ocenění za péči o kulturní dědictví.

Celostátní vítěz vybraný z krajských vítězů může v následujícím roce od ministerstva pro místní rozvoj čerpat dotaci z Programu obnovy venkova až do výše dvou milionů korun. V pořadí druhá oceněná obec smí požádat až o 1,9 milionu korun, třetí obec o 1,8 milionu korun a další krajský vítězové o jeden milion korun. Ostatní obce, oceněné modrou, zelenou nebo bílou stuhou, mohou čerpat maximálně 600.000 korun. Vítěz krajského kola na Vysočině navíc získává od kraje Vysočina titul Vesnice Vysočiny, který sebou nese i finanční benefit v podobě stotisícového daru. I pro ostatní oceněné obce kraj pamatuje s finanční odměnou, stejně jako v minulých letech.

Slavnostní vyhlášení nové Vesnice Vysočiny je plánováno na přelom srpna a září letošního roku.



První fotografie interiéru centra. Prohlédněte si fotogalerii na www.ceskydomov.cz. Foto: redakce